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КОНЦЕПЦІЇ ТА ПРИНЦИПИ СТАЛОСТІ  

В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ  

 

Анотація: у роботі розглянуто необхідність нових підходів, які дозволять 

інтегрувати біологічні та екологічні процеси у виробництво продуктів харчування. 

Розглянуто зовнішні ефекти сільськогосподарського виробництва, які дозволять звести до 

мінімуму використання ресурсів та технологій, що завдають шкоди навколишньому 

середовищу або здоров'ю фермерів та споживачів. 

 

Ключові слова: сталість, агроекосистеми, забруднення, диференційований підхід, 

прогнозування. 

 

Занепокоєння щодо сталості сільськогосподарських систем пов'язана з 

необхідністю розробки технологій та методів, які не надають несприятливого 

впливу на товари та послуги, доступні та ефективні для фермерів, а також 

призводять до підвищення продуктивності виробництва продуктів харчування 

[1]. 

Незважаючи на значний прогрес у сільському господарстві за останні 

півстоліття, коли продуктивність сільськогосподарських культур та 

тваринництва багато в чому визначалася збільшенням використання природних 

ресурсів, хімічних добрив та засобів захисту рослин, інтенсивним зрошенням, 

масовим використанням сільськогосподарської техніки, було б надмірно 

оптимістично припускати, що така динаміка зростання продуктивності буде й 

надалі працювати [2]. 
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Необхідні нові підходи, які дозволять інтегрувати біологічні та екологічні 

процеси у виробництво продуктів харчування, звести до мінімуму використання 

не поновлюваних ресурсів, які завдають шкоди навколишньому середовищу чи 

здоров'ю фермерів та споживачів. Продуктивно використовувати сучасні 

технології для фермерів, вирішуючи загальні проблеми сільського господарства 

та природних ресурсів, таких як боротьба зі шкідниками, зрошення, збереження 

дикої природи та залучення інвестицій. Такий підхід допоможе зберегти та 

створити необхідні фонди для сільськогосподарських систем: природний, 

соціальний, людський, технічний та фінансовий капітал. При цьому збереження 

природного капіталу є центральною метою, тому що завдяки цьому можна 

отримати дивіденди від використання генотипів сільськогосподарських культур 

та тварин, а також екологічних умов, у яких вони вирощуються [3]. 

Сталість сільського господарства передбачає зосередження уваги як у 

поліпшенні генотипів з допомогою всього спектра сучасних біологічних 

підходів, так і на сучасному розумінні переваг екологічного і агрономічного 

управління. Еколого-економічне управління агроекосистемами, спрямоване на 

регулювання потоків енергії, кругообігу поживних речовин, усіх механізмів, що 

регулюють сталість, очікувано призведе до розбудови всієї 

сільськогосподарської галузі. 

Важливим моментом у розумінні негативного впливу 

сільськогосподарського виробництва на здоров'я людини та навколишнє 

природне середовище є розгляд не тільки прямих впливів, а й віддалених, 

непрямих впливів, які, можливо, відіграють ще більше значення з огляду на їх 

більший масштаб та неможливість точного економічного обліку. Ефекти такого 

впливу називаються негативними зовнішніми ефектами. Зазвичай, є 

неринковими ефектами і, отже, їх витрати є частиною ринкових цін. Негативні 

зовнішні ефекти є однією з класичних причин неспроможності ринку, коли 

забруднювач не оплачує повну вартість своїх дій, і тому ці витрати називають 

зовнішніми витратами. 
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Зовнішні ефекти в сільськогосподарському секторі мають щонайменше 

чотири риси: 

- ігноруванням витрат на їх недопущення; 

- виявляються не відразу і мають віддалені наслідки; 

- найбільша вразливість до них серед сільського населення та соціально 

мало захищених громадян; 

- джерело зовнішнього ефекту не завжди відоме.  

Наприклад, застосовуючи мінеральні добрива ніхто не дбає про можливе 

забруднення водойм та подальшу деградацію прісноводних екосистем, оскільки 

ця відповідальність, як і витрати на очищення прісної води перекладається на все 

суспільство. Так само виробники мінеральних добрив не вносять такі витрати в 

собівартість своєї продукції, оскільки їм не потрібно платити за можливі 

несприятливі побічні ефекти [4]. 

Усі навіть найекологічніші типи сільськогосподарського виробництва 

надають певний вплив на навколишнє середовище. Тому неможливо провести 

кордон між тим, що є сталим, а що ні. Якщо зовнішні витрати високі і може бути 

знижено з допомогою застосування нових практик і технологій, це рух веде до 

сталості. Таким чином, сталість сільського господарства частково залежить від 

використання сучасних наукових даних, використання яких, у свою чергу, 

залежить від вибраних цілей та базових показників. Можна сказати, що одна 

система більш стала порівняно з іншою, якщо її негативні зовнішні ефекти 

нижчі. При цьому фінансова складова відображає лише деякі цінності 

сільськогосподарських систем і ресурсів, на які вона безпосередньо впливає і не 

може включати такі проблеми як збереження дикої природи або окремого 

рідкісного виду тварини або рослини. 

Таким чином, диференційований підхід у сільськогосподарській політиці 

все більш необхідний, якщо ми плануємо створити більш продуктивні 

агроекосистеми за одночасного зниження негативного впливу на навколишнє 
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середовище та підвищення їх ефективності. При цьому пріоритети сталості 

повинні бути встановлені для всіх виробничих ланцюжків. 
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CONCEPTS AND PRINCIPLES OF SUSTAINABILITY IN AGRICULTURE  

 

Abstract: the need for new approaches that will allow integrating biological and ecological 

processes into food production is considered. The external effects of agricultural production that will 

minimize the use of resources and technologies that are harmful to the environment or the health of 

farmers and consumers are considered. 
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